

## ОТЗЫВ

на магистерскую диссертацию

Юлташевой Дарьи Сергеевны

обучающейся на 3 курсе исторического факультета

(направление подготовки 44.04.01 «Педагогическое образование», магистерская программа «Политическая история и политическая культура»)

по теме: «Роль женщины в политической жизни эпохи Средневековья XI – XV веков (проблемы отражения в школьном курсе истории)»

Актуальность темы выпускной квалификационной работы обусловлена тем, что федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения предъявляют высокие требования к освоению школьниками содержания учебных программ по историческому образованию, в частности, в процессе освоения курса всеобщей истории, его предметные результаты должны обеспечивать у обучающихся умение выявлять особенности развития культуры, быта и нравов народов в различные исторические эпохи.

Автор в ходе работы над исследованием проявил высокую степень самостоятельности и ответственности. Степень обоснованности основных положений категориального аппарата выпускной квалификационной работы свидетельствует о необходимом уровне научной подготовки, знаний автора по исследуемой тематике, а также о высокой степени владения соответствующими методологическими навыками.

Автором во введении выпускной квалификационной работы обосновывается актуальность выбранной темы, раскрывается степень ее изученности, теоретическая и практическая значимость работы, определены объект и предмет исследования, сформулированы цель и задачи выпускной квалификационной работы и можно с уверенностью констатировать, что с поставленными задачами автор справился. Также следует отметить научную новизну и практическую значимость исследования, результаты которого были апробированы в ходе нескольких научных конференций, а также в образовательном процессе в средней школе.

Работа основана на тщательном анализе методических и исторических источников, также автором использовано достаточное количество современной научной, специальной и методической литературы.

Выпускная квалификационная работа имеет логично выстроенную структуру, которая адекватна теме работы, материал изложен грамотно, в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Исследование проблем, выявленных в выпускной квалификационной работе, получило достаточное отражение в выводах, сформулированных автором в каждой главе и в заключении работы.

Выпускная квалификационная работа состоит из трех глав, включающих в себя семь параграфов.

В первой главе «Христианские представления о месте женщины в средневековом обществе» представлены общие сведения об общественном статусе женщины в эпоху Средневековья, анализируются христианские

представления о женщине и ее месте в социальной структуре средневекового общества.

Вторая глава «Особенности политической культуры эпохи средневековья» посвящена выявлению характерных черт политической культуры Средневековой эпохи и особенностей участия в ней женщины, также дается описание отдельных женских персоналий в политике в рассматриваемом историческом периоде.

В третьей главе «Отражение роли женщины в политике в школьном курсе истории XI–XV веков» автором представлены проблемы, связанные с отражением в школьном курсе истории роли женщины как участника политической жизни эпохи средневековья. С этой целью проводится контент-анализ школьных учебников по всеобщей истории 6 класса, предлагаются методические рекомендации по преодолению выявленных проблем, а также варианты заданий более полного раскрытия женских персоналий..

В процессе написания выпускной квалификационной работы автором продемонстрирован достаточный уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, а также способность к самообразованию, что позволит ей осуществлять свою дальнейшую профессиональную деятельность.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что магистерская диссертация Юлташевой Дарьи Сергеевны соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ФГОС по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель  
доцент кафедры всеобщей истории  
кандидат исторических наук доцент



А.Г. Канаев

«01» 12 2023 г.